
 

 

 

 

 

 

DECIZIA 

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare 

nr. 45 din 27 februarie 2026 

referitor la examinarea contestației cu privire la decizia de respingere a deciziei organizației din 

domeniile cercetării și inovării de conferire a titlului științific de doctor în științe militare 

În temeiul Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 201 din 28.02.2018 cu privire la 

organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare 

(pp. 2 și 3 ale Hotărârii și pct. 8, al. 8.5.3. al anexei nr.1), Metodologiei de conferire și 

confirmare a titlurilor științifice, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 497 din 23 octombrie 

2019 (în continuare – Metodologia), prevederilor Regulamentului privind soluționarea petițiilor 

depuse la Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC), 

aprobat prin decizia Consiliului de conducere nr. 58 din 26.03.2021 (în continuare – 

Regulamentul privind soluționarea petițiilor), ANACEC a inițiat procedura de examinare a 

contestației depusă de către dl TALMACI Valentin și dl PERJU Veaceslav (nr. de intrare T-

01/26 din 13.01.2026) la decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 63 din 19 decembrie 

2025 cu privire la respingerea deciziei Academiei Militare a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun” 

din 29 iulie 2025 de a conferi titlul științific de doctor în științe militare domnului TALMACI 

Valentin în urma susținerii tezei „Asigurarea și restabilirea securității în timpul manifestațiilor cu 

caracter de masă”, specialitatea 582.01. Securitate și apărare la 28 martie 2025. 

În conformitate cu pct. 28-42 din Regulamentul privind soluționarea petițiilor, contestația a fost 

examinată de către Comisia de examinare a contestației, formată prin ordinul președintelui 

ANACEC Nr. 03-A din 20 ianuarie 2026 (în continuare – Comisia).   

Comisia în baza prevederilor Metodologiei și ale Regulamentului privind soluționarea petițiilor a 

examinat obiecțiile și revendicările prezentate în contestație, procedura de examinare a 

dosarului de confirmare a titlului științific dlui TALMACI Valentin în cadrul ANACEC, analiza 

acestora fiind reflectată în Raportul Comisiei.  

În rezultatul discuțiilor membrii Comisiei au stabilit:  

Contestația depusă nr. T-01/26 din 13.01.2026 împotriva Deciziei Consiliului de conducere al 

ANACEC nr. 63 din 19 decembrie 2025, cu privire la respingerea deciziei organizației din 

domeniile cercetării și inovării de a conferi titlul științific de doctor în științe militare dlui 

TALMACI Valentin, este depusă în termen și corespunde cerințelor de formă și de conținut 

(art.165 din Codul administrativ).  

Anexa la Contestația depusă nr. T-01/26 din 13.01.2026 împotriva Deciziei Consiliului de 

conducere al ANACEC nr. 63 din 19 decembrie 2025, cu privire la respingerea deciziei 

organizației din domeniile cercetării și inovării de a conferi titlul științific de doctor în științe 

militare dlui TALMACI Valentin, care conține răspunsurile la obiecțiile expertului nr. 3, nu poartă 

un caracter obiectiv fundamentat pe criterii de etică, moralitate și integritate academică, 

totodată, lipsesc argumente solide și pertinente în favoarea calității științifice a tezei la 

combaterea obiecțiilor expertului nr. 3 în calitate de răspuns, ceea ce diminuează relevanța 

probatorie a documentului respectiv. 
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Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 63 din 19 decembrie 2025 cu privire la 

respingerea deciziei organizației din domeniile cercetării și inovării de a conferi titlul științific de 

doctor în științe militare dlui TALMACI Valentin este argumentată, justificată și conformă 

analizei efectuate de experții evaluatori, în conformitate cu prevederile pct. 48, 49, 53 ale 

Metodologiei de conferire și conformare a titlurilor științifice (HG 497/2029), prezentate în 

ședința Comisiei de experți în științe juridice, politice, militare și informații, precum și a 

rezultatelor expertizei confidențiale realizate de către 2 experți independenți, în temeiul 

punctelor menționate din HG 497/2019 și pct. 26 din Regulamentul Comisiilor de experţi în 

domeniul cercetării și inovării ale ANACEC. 

Anexa la Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 63 din 19 decembrie 2025 cu privire 

la respingerea deciziei organizației din domeniile cercetării și inovării de a conferi titlul științific 

de doctor în științe militare dlui TALMACI Valentin, ce conține Notă de argumentare a 

respingerii demersului Academiei Militare a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun” cu privire la 

confirmarea titlului științific de doctor în științe militare domnului TALMACI Valentin conferit la 29 

iulie 2025 în urma susținerii tezei „Asigurarea și restabilirea securității în timpul manifestațiilor cu 

caracter de masă”, specialitatea 582.01. Securitate și apărare, ce prevede rezultatele deciziilor 

luate de către 4 experți, care au realizat expertize, este fundamentată pe argumentele și 

recomandările formulate de către aceștia, cu privire la calitatea științifică a tezei, ceea ce 

susține sustenabilitatea corectitudinii adoptării de către Consiliului de conducere al ANACEC a 

Deciziei nr. 63 din 19 decembrie 2025 cu privire la respingerea deciziei organizației din 

domeniile cercetării și inovării de a conferi titlul științific de doctor în științe militare dlui 

TALMACI Valentin. 

Se recomandă respingerea tezei de doctorat a candidatului Valentin TALMACI, cu titlul 

„Asigurarea și restabilirea securității în timpul manifestațiilor cu caracter de masă”, specialitatea 

582.01. Securitate și apărare, ca urmare a neîndeplinirii standardelor minime de calitate 

științifică.  

Lucrarea necesită o revizuire structurală și o restructurare conceptuală profundă. S-a constatat 

un caracter superficial și generalist al demersului, lipsit de rigoarea unei cercetări științifice 

autentice. Se impun următoarele măsuri corective:  

˗ Consolidarea bazei teoretico-empirice: Dezvoltarea unui aparat categorial-ideatic riguros 

și ancorarea metodologică adecvată specificului domeniului securității; 

˗ Coerența argumentării: Integrarea dimensiunii aplicative într-un flux logic „de la general 

la particular”, asigurând o legătură intrinsecă între postulatele teoretice și studiul empiric; 

˗ Redactare stilistică: Revizuirea integrală a textului sub aspect lingvistic și terminologic 

pentru a corespunde normelor limbajului academic. 

Contribuția autorului poartă un caracter preponderent declarativ, fiind marcată de incoerențe 

fundamentale în procesul de cercetare. Teza nu întrunește condițiile calitative și tehnice 

necesare pentru a fi considerată o lucrare de doctorat veritabilă, necesitând o reconfigurare 

substanțială pentru a demonstra maturitatea științifică a candidatului. 

Alegațiile contestatarului cu referire la încălcarea termenului de examinare a dosarului sunt 

neîntemeiate și nefondate. În acest sens, Comisia reține, că dosarul privind confirmarea titlului 

științific de doctor dlui TALMACI Valentin a fost depus la ANACEC pe data de 10.04.2025, nr. 

de înregistrare ANACEC 606 Dr-ȘD. În ședința Comisiei de profil în cercetare și inovare din 26 

iunie 2025, s-a constatat că Academia Militară a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun” a conferit 

dlui TALMACI Valentin titlu de doctor în științe ale securității, ceea ce contravine pct. 5 din 

Hotărârea de Guvern nr. 412 din 12.06.2024. În temeiul constatării, ANACEC prin scrisoarea nr. 

672-05 din 02.07.2025 a expediat Academiei Militare a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun” 

solicitarea de a prezenta decizia de conferire a titlului științific dlui TALMACI Valentin și 

demersul respectiv, în conformitate cu prevederile nomenclatorului în vigoare în anul 

înmatriculării la studii de doctorat. Academia Militară a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun” la 
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data de 18 august 2025 a prezentat la ANACEC demersul (nr. 719 din 12.08.2025) și Hotărârea 

Senatului instituției nr. 4 din 29.07.2025 de conferire a titlului de doctor în științe militare dlui 

TALMACI Valentin. Demersul a fost înregistrat la ANACEC cu nr. 478 din 18.08.2025, însă, 

numărul de înregistrare a dosarului a rămas cel inițial 606 Dr-ȘD din 10.04.2025. În felul acesta, 

termenul de examinare a dosarului urmează a fi calculat începând cu data de 19.08.2025, iar 

adoptarea Deciziei Consiliului de conducere al ANACEC nr. 63 din 19 decembrie 2025 perfect 

se încadrează în termenul de examinare instituit prin pct. 42 din Metodologia de conferire și 

conferire și confirmare a titlurilor științifice. 

În concluzie, având în vedere carențele metodologice structurale, caracterul descriptiv-

declarativ al textului și lipsa unei fundamentări științifice riguroase, Comisia a remarcat că teza 

de doctorat a dlui Talmaci V. în forma actuală nu reflectă valoarea unei teze de doctorat și, în 

consecință, necesită o revizuire substanțială, vizând atât consolidarea suportului teoretic și 

aplicativ, cât și remedierea deficiențelor de ordin stilistic și terminologic.  

În temeiul pct. 65 din Metodologia de conferire și confirmare a titlurilor științifice, aprobată prin 

Hotărârea Guvernului nr.497 din 23.10.2019 și în baza votului, Comisia a recomandat 

Consiliului de conducere al ANACEC respingerea contestației depusă de dl Talmaci Valentin și 

dl Perju Veaceslav, nr. T-01/26 din 13.01.2026 și menținerea Deciziei nr. 63 din 19 decembrie 

2025, considerând argumentele invocate în contestație ca nefondate și neîntemeiate, acestea 

fiind irelevante privind calitatea conținutului tezei, care nu întrunește condițiile academice ale 

unei lucrări științifice. 

Consiliul de conducere al ANACEC, în rezultatul examinării contestației depuse de către dl 

Talmaci Valentin și dl Perju Veaceslav (nr. T-01/26 din 13.01.2026), a Raportului Comisiei, 

constată că decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 63 din 19 decembrie 2025 cu 

privire la respingerea deciziei Academiei Militare a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun” cu 

privire la confirmarea titlului științific de doctor în științe militare dlui TALMACI Valentin, conferit 

la 29 iulie 2025 în urma susținerii tezei „Asigurarea și restabilirea securității în timpul 

manifestațiilor cu caracter de masă”, specialitatea 582.01. Securitate și apărare, la 28 martie 

2025, a fost luată în conformitate cu prevederile Metodologiei de conferire și confirmare a 

titlurilor științifice (HG 497/2019) și, în baza atribuțiilor legale pe care le deține,  

DECIDE: 

1. Se respinge contestația depusă de către Talmaci Valentin și dl Perju Veaceslav (nr. T-01/26 

din 13.01.2026) la decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 63 din 19 decembrie 2025 

cu privire la respingerea deciziei Academiei Militare a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun” din 

29 iulie 2025 de a conferi titlul științific de doctor în științe militare dlui TALMACI Valentin, în 

urma susținerii tezei „Asigurarea și restabilirea securității în timpul manifestațiilor cu caracter de 

masă”, specialitatea 582.01. Securitate și apărare, la 28 martie 2025 și se menține decizia 

inițială. 

2. Direcția evaluare în cercetare și inovare va informa contestatarul privind decizia luată.  

 

Prezenta decizie poate fi contestată în instanța de judecată în termen de 30 zile de la 

comunicare, în condițiile legii. 

 

Președinte                       Daniela ELENCIUC  

 

 

Secretar al ședinței                                                                           Mihail ONOI  
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